
OBČANOVO PISMO
SPOŠTOVANITOVARIS UREDNIK!

V 1. letošnji številki vašega glasila ste objavili sliko pod naslo-
vom Kdaj se bomo znebili barak? S kratkim komentarjem, da
barake nikomur ne delajo časti. S komentarjem se strinjam,
problem je aktualen s socialne in estetske plati, sam pa želim
postaviti še eno vprašanje (žal ga ne morem dokumentirati s
sliko), in sicer: Koliko časa bomo še rušili stanovanjske hiše?

V preteklem letu je bilo v Ljubljani porušenih precejšnje šte-
vilo stanovanjskih hiš, a konkretno imam v mislih rušenje stano-
vanjskih hiš na Zaloški cesti štev. 55 in 5 7. Vem in razumem, da
je v Ljubljani predvideno in potrebno porušiti precej starih sta-
novanjskih hiš. Toda to težko razumem jaz, ki imam lepo stano-
vanje; a kako naj to razumejo oni, ki nimajo strehe nad glavo ali
pa stanujejo v barakah, o katerih govori vaša slika: da v isti
Ljubljani, kjer bo leta 1976 še primanjkovalo 1.700 stanovanj
(podatek je vzet s prve strani vašega glasila), rušijo stanovanjske
hiše, kot npr. naZaloški cesti štev. 55 in 57.

Zelo me bo veselilo, če bom v eni od naslednjih številk vašega
glasila lahko našel zadovoljivo pojasnilo na moje vprašanje. Od-
govor, ki sem ga dobil na komunalnem oddelku občinske skup-
ščine Moste-Polje, me ni mogel prepričati o nujnosti rušenja
mvedenih fuš. Emest Kovše
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ODGOVOR NA OBČANOVO PISMO
Rušenje posameznih stanovanjskih hiš in njega ekonomska upra-

vičenost je problem, s kateiim se srečujejo tako urbanisti kot orga-
nizacjje za urejanje stavbnih zemljišč ob izdelavi posameznega zazi-
dalnega načrta oziroma ob gradnji vsakega zazidalnega območja. Cen-
tralni predeli našega mesta so namreč še do nedavnega delali videz
urbano neuiejenega mesta. Osnovne raziskave prostorskih možnosti
našega mesta so pokazale, da se bo mesto intenzivno razvijalo na
območjih vseh obcin, to je tudi območjih, ki so včasih predstavljala
periferijo mesta. Tako se bo razvnala občina Moste-Polje od centra
Most in demonstracijske soseske Stepanjsko naselje preko Fužin do
Sostrega in industrijskoservisne cone.

Glede na pomembno vlogo naše občine in bodoči razvoj tega ob-
močja, je nujno potrebno uiediti center Most in vse centralne predele
z družbenimi in poslovnimi objekti (pošta, banka, prehrambeni cen-
ter, kino, VVZ, šole in druge služnostne dejavnosti), in sicer v taki
izvedbi, ki ne bo zahtevala kasnejših sprememb, popravkov in dopol-
nitev. Pri tem je treba misliti tudi na gradnjo vseh komunajnih
objektov kolektivne in individualne potrošnje, ki predstavljajo v
tempu urbanizaciie prav tako dolgoročno dobrino.

Dnevno se srečujemo z vse večjo obremenjenostjo osnovne infra-
struktuie, zlasti cestnega omrežja, kar predstavlja oviio v nadaljnjem
razvoju naše obcine. Glede na obstoječe stanje je pooblaščena orga-
nizacija za urejanje zemljišč sprejela v svoj operativni program za leto
1973 rekonstrukcijo Zaloškc ceste. Po generalnem urbanističnem na-
črtu mesta Ljubljane in dokumentaciji urbanistične ureditve cestnega
prostora Zaloške ceste naj bi nova rekonstmirana Zaloška cesta pred-
stavljala mestno vpadnico, ki bo povezovala promet a vzhodnih regij
prek perifernih stanovanjskih območij s centrom mesta. Cesta v novi
izvedbi bo imela značaj avenije velikih mest.

Z rekonstrukcijo Zaloske ceste je povezano rušenje objektov, ki jfl)
navaja pisec članka, to je stanovanjskih hiš št. 55 in 57. Zazidalni
načrt centra Most MS-1 je potidil svet za urbanizem pri skupščini
mesta Ljubljana s sklepom o potrditvi urbanistične dokumentacije
(Ur. list SRS 14/70). Načrt v detalju ponazarja bodoče območje
zazidalnega otoka centra Most in obsega predel nned Zaloško cesto,
Proletarsko, Rojčevo in Pokopališko ulico. Načrt podaja detaljno
urbanistično in arhitektonsko rcšitev predcla poslovno-trgovskega in
družbenega centia v Mostah. V pravilniku k zazidalnemu načrtu, ki je
njegov sestavni del, je izrecno rečeno, da morajo biti faze gradnje
gradbeno in ureditveno zaključene. Gradnja le na ,,prostih po-
vržinah" ni niti predvidena niti dovoljena. Pooblaščena organizacija
za urejanje zemljišč je dolžna v skladu s fazami gradnje predhodno
pridobiti zemljišče, opraviti rušenje, dodeliti nadomestna stanovanja
nosilcem stanovanjskih pravic v rušenih objektih in zemljišče ko-
tnunalno urediti. Ker so pristojni organi občine sprejeli faze gradnje
centra Most, ano morali porušiti objekta na Zaloški cesti št. 55 in 57,
če smo hoteli predčasno urediti tudi traso Zaloške ceste na predelu,
ki ga bomo zgradili v letu 1973.

Razumljivo je, da se piscu članka zdi nelogično rušiti še nedo-
trajane stanovanjske hiše, medtem ko mnoge družinc še bivajo v ba-
rakah in čakajo na boljšo streho nad glavo. Vendar je številc družin,
katerih bivanje je dejansko nevredno človeka v sodobni družbi, iz
dneva v dan manjše, kajti z urbanizacijo in Siijenjem gradnje sta-
novanjskih sosesk zunaj centralnih mestnih območij odstranjujemo
istočasno tudi vse baiake in lescne provizorije ter vsem stanovalcem
teh objektov dodeljujemo nova primerna stanovanja. Vendai pa ni
možno pri izvajanju smotrne urbanizacije in kompleksnega razvoja
mestnih predelov iti mimo nujnosti, da je treba rušiti tudi kak objekt,
ki je trenutno za bivanje še uporaben. V preteklih letih smo posvečali
premalo pozornosti kompleksnemu opremljanju zemljišč in etapni,
smotrni gradnji sosesk. Zaiadi pomanjkanja finančnih sredstev smo
morali večkrat najti paicialne rešitve z zazidavo tistih zazidalnih
območij, ki so terjala najmanj stroškov za ureditev zemljišča. Do-
sedanje izkušnje pa so pokazale, da je nekompleksno urejanje urba-
nizma oziroma komunalno-stanovanjskega gospodarstva konec kon-
cev mnogo diažje kot kompleksno.

Zato naj bi tudi prizadeti občan presojal vsako odstranitev obsto-
ječih stanovanjskih objektov z vidika kompleksnega in smotrnega
urejanja centra naše občine. „ ,. . .
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urejanje zemljišč na območju
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